

ВСШАГ

Мысковская городская газета

№ 115-116 (8010-8011)

Суббота, 7 октября 2000 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ♦ В «коридорах» власти
- ♦ Кому сколько
- ♦ Служба «01»
- ♦ Путевки от губернатора
- ♦ Плодим криминал?
- ♦ Советы огороднику
- ♦ Спорт

ЗАВТРА - ДЕНЬ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

С ПРАЗДНИКОМ!

Уважаемые труженики сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности! Примите самые сердечные поздравления с вашим профессиональным праздником.

Ваша отрасль переживает сегодня сложные времена. Слишком много трудноразрешимых проблем навалилось на плечи сельского труженика. Из-за скучности средств на техническое перевооружение на старых производственных ресурсах вынуждена работать и перерабатывающая промышленность. Но ваш труд и в благополучные годы не был легким, и тем ценнее для всех нас его результаты.

Залогом успешного выполнения производственных задач, стоящих перед вашими коллективами, всегда были высокий профессиональный уровень, деловая инициатива и преданность крестьянскому труду.

Уверены, что временные трудности будут вами успешно преодолены, и продукция ваших предприятий займет достойное место на потребительском рынке Кузбасса! Пусть сопутствует вам в этом удача и успех!

От всей души желаем здоровья, счастья, благополучия и стабильности вам и вашим семьям!

Глава города
Мыски
Ю. А. ТОРОПОВ.

Председатель горсовета
народных депутатов
Е. В. ЗУЕВ.

"ПРОЗРАЧНЫЙ" БЮДЖЕТ

С 21 по 30 сентября 2000 год в городской бюджет поступило 3223,6 тыс. рублей. Средства распределены (в тысячах рублей):

УГХ - 1482,2 - на содержание жилищно-коммунального хозяйства.

ТМО - 557,7, в т. ч. текущий ремонт - 264,4, транспортные расходы - 53,3, медикаменты - 3,0, продукты питания - 30,0, текущие расходы - 207,0.

Управление социальной защиты населения - 491,6, в т. ч. текущие расходы - 9,9, расходы к Дню пожилых людей - 31,3, детское пособие - 301,7, медосмотр работников - 5,5, зарплата - 141,0, на реализацию Закона "О реабилитации жертв политических репрессий" - 2,2.

Спортуправление - 15,3, в т. ч. проведение спортивных мероприятий - 7,0, зарплата - 8,3.

Комитет по образованию - 257,1, в т. ч. транспортные услуги - 21,0, пособие опекаемым - 97,8, текущие расходы - 138,3.

ГОВД - 87,2, в т. ч. транспортные услуги - 51,2, зарплата - 36,0.

Социальный приют для несовершеннолетних - 41,5, в т. ч. продукты питания - 15,0, текущие расходы - 26,5.

Отдел культуры - 20,1, в т. ч. транспортные расходы - 0,1, проведение мероприятий - 7,9, зарплата - 12,1.

Пансионат для престарелых - 79,8, в т. ч. продукты питания - 10,0, текущие расходы - 50,0, зарплата - 19,8.

Подобасский сельсовет - 69,9, в т. ч. зарплата - 33,0, медикаменты - 6,0, текущие расходы - 30,9.

Административно-хозяйственный отдел - 14,5, в т. ч. зарплата - 14,0, текущие расходы - 0,5.

Стоматологическая поликлиника - 27,6 - текущие расходы.

Комитет по управлению имуществом - 40,4, в т. ч. зарплата - 24,8, текущие расходы - 15,6.

Городской узел связи - 38,7, в т. ч. 31,2 - установка телефонов ветеранам Великой Отечественной войны, 7,5 - установка телефонов реабилитированным гражданам.

Из областного бюджета поступило:
1000,0 - дотация ЖКХ.

Профинансировано:
600,0 - содержание жилищно-коммунального хозяйства.

"В ПЛАНЕ действий Правительства раздел образования находится на первом месте", - с оптимизмом утверждал министр образования В. М. Филиппов, приглашенный депутатами на одно из последних в сентябре пленарных заседаний.

В кратком выступлении В. М. Филиппов проинформировал нас о состоянии дел: задолженности по заработной плате и стипендиям перед учреждениями федерального ведомства нет, значительно сокра-

тились в целом задолженность по зарплате перед учителями, но ее уровень еще низок. Федеральным бюджетом на 2001 год впервые за последние пять лет предусматривается 100-процентная оплата коммунальных услуг, также - в полном объеме компенсация преподавателям вузов книгоиздательской продукции, значительно увеличиваются расходы на питание, гособеспечение учащихся ПТУ, пополнение библиотечных фондов вузов. Предусматривается выделение одного миллиарда для компьютеризации сельских школ. В 2001 и 2002 годах будет проводиться эксперимент в отдельных субъектах РФ по переходу к 12-летнему образованию.

Так, в 1997 году был принят правительственный документ "Концепция реформирования начального профорганизации", согласно которому ПТУ на семи территориях РФ передавались с федерального уровня на местный. В это число вошли и профтехучилища Кемеровской области. Не знаю, как обстоит дело в других регионах, но в Кузбассе долг по стипендиям в системе

ТРИБУНА ДЕПУТАТА

МИНИСТР ПРЕДПОЛАГАЕТ, А ЖИЗНЬ ОПРОВЕРГАЕТ

тилась в целом задолженность по зарплате перед учителями, но ее уровень еще низок. Федеральным бюджетом на 2001 год впервые за последние пять лет предусматривается 100-процентная оплата коммунальных услуг, также - в полном объеме компенсация преподавателям вузов книгоиздательской продукции, значительно увеличиваются расходы на питание, гособеспечение учащихся ПТУ, пополнение библиотечных фондов вузов. Предусматривается выделение одного миллиарда для компьютеризации сельских школ. В 2001 и 2002 годах будет проводиться эксперимент в отдельных субъектах РФ по переходу к 12-летнему образованию.

Картина вырисовывалась радужная: деньги в образование потекут и все будет хорошо. Но, слушая министра, не могла прогнать "назойливые видения" - ветшающие школы в моем округе и немой вопрос на лицах учителей - когда же что-то сдвигается к лучшему? Нет, не сумел он меня зарядить своим оптимизмом.

Многое не договаривал уважаемый министр. Да, расходы на образование согласно проекту федерального бюджета на 2001 год будут увеличены. Но они в 2,5 раза меньше установленных Законом Российской Федерации "Об образовании". Рост цен сведет на нет намечаемое повышение и практически расходы на образование и науку будут снижены. Забыл В. М. Филиппов добавить, что в такой ситуации основной финансовый груз в решении проблем будет по-прежнему находиться на плечах местных бюджетов. Умолчал, что давно уже государство всеми возможными способами

профтехобразования составляет 17 месяцев. На обращения губернатора о помощи правительство отвечает - это ваше дело. Кстати, в бюджете на 2001 год правительство предусматривает с 1 января полностью передать все училища с федерального бюджета в местные.

Или обратимся, например, к созданию попечительских советов при школах, за создание которых ратует министерство образования. Дескать, там, где они созданы, школы чувствуют себя намного лучше, потому что привлекаются дополнительные средства. А на деле - попечительские советы становятся "узаконенной" формой платного образования. По закону, образование у нас в стране пока бесплатное. Но из бесплатных школ учителя берут, та; как на получаемую зарплату прожить нельзя, в бесплатных школах по этой же причине некому мыть полы, в бесплатных школах учителя просят детей приносить в школу писчую бумагу, мел, ветошь и т.д. далее. Директора бесплатных школ, уставшие в этой царственной борьбе с безднаждем, собирают общешкольные родительские собрания с мольбами принять решение о создании в школе попечительского совета, который будет собирать добровольные взносы с родителей, а затем их распределять на нужны школы и учителям.

"Попечительские советы действуют настолько эффективно, что этой проблемы в таких школах нет" - это цитата из ответа на вопрос о борьбе с наркотиками, которые все чаще стали распространяться в школах.

Уровень жизни работников образования (здравоохране-

ния, культуры) сегодня беспрецедентно низкий. Правительство предусматривает повышение первых пяти разрядных тарифных ставок ЕТС до уровня минимального размера оплаты труда, установленного федеральным законом с 1 января 2001 года на уровне 200 рублей, а с 1 июля 2001 года - на уровне 300 рублей. Но такой подход необоснованно сократит разрыв в оплате неквалифицированного труда и труда учителей и преподавателей, требующего высокой квалификации.

Кроме того, в бюджете на 2001 год правительство предусматривает отмену действия законодательства о пенсии за выслугу лет учителям. Это приведет к катастрофе в кадровой сфере, ускорит процесс массового перехода на платное образование.

Переход к 12-летнему образованию тоже видится министру в радужных перспективах. Наконец-то дипломы наших школьников будут признаваться в Европе. Да и ученикам станет легче. Сложные разделы программы будут осваивать только в соответствии с избираемой специализацией. Не надо будет сдавать экзамены в ВУЗ - их заменят результаты тестирования по окончанию школы. И не беда, что многие специалисты имеют особое мнение по поводу грядущей реформы. Ведь съезд работников образования ее утвердил! Утвердил, к сожалению. Несмотря на многочисленные протесты учителей и общественности. Несмотря на то, что министерство обороны не приняло решения о перенесении призывающего возраста.

Нет, никаких радикальных изменений в ближайшее время в системе образования не предвидится. Вот если бы министр сказал, что государство вновь готово принять на себя ответственность за финансирование состояния школ (сейчас они находятся на попечении субъектов Федерации), это могло послужить поводом для оптимизма. Перспективы будущего печальны: реального увеличения расходов на образование не происходит, конкретные действия руководителей страны расходятся с их обещаниями обеспечить приоритетность образования в государственной политике.

Позиция депутатов, Комитета Государственной Думы по образованию и науке доведена до сведения правительства, но будет ли она услышана.

Депутат
Государственной
Думы
Н. А. ОСТАНИНА.

В городском Совете депутатов

Депутаты городского Совета провели депутатские слушания (26.09.2000 г.) и очередное заседание (28.09.2000 г.).

В повестке дня было 20 вопросов, но в ходе обсуждения и по просьбе разработчиков проектов документов депутаты отправили на доработку некоторые, в частности Положение "О целевой контрактной программе подготовки специалистов" для города; о муниципальном предприятии "Городской рынок".

Заслушан отчет об исполнении бюджета города за первое полугодие 2000 года. В соответствии с Положением о бюджете и бюджетном процессе утверждена бюджетная комиссия для подготовки городского бюджета на 2001 год в составе: О. В. Матюшенко, первый заместитель главы города, председатель комиссии; Т. П. Короткова, заведующая городским финансовым отделом, заместитель председателя; члены комиссии: З. В. Стефанович, председатель комитета по эконо-

мике, бюджету и вопросам управления муниципальной собственностью, А. К. Танагашева, заместитель председателя горсовета, председатель комитета по местному самоуправлению, связям с общественными организациями, вопросам соблюдения законодательства; В. В. Танагашев, помощник депутата Государственной Думы Н. А. Останиной, член комитета по социальным и национальным вопросам и работе с молодежью; Н. Е. Мишенина, начальник контрольно-ревизионного отдела горсовета; Г. И. Пономарева, начальник отдела экономического прогнозирования и развития территории администрации города, В. А. Зорина, главный экономист УГХ; Е. В. Тутуева, заместитель начальника городского финансового отдела.

Дополнительно в Программу приватизации муниципальной собственности включены два здания овощехранилища, расположенные в пос. Нагорный, с последующей продажей этих объектов на аукционе.

Депутаты обсудили обращение Союза малых городов Российской Федерации по вопросу продажи городских земель в частную собственность и решили согласиться с заключением экспертов Союза малых городов о несвоевременности принятия закона о частной собственности на землю.

Заместитель председателя городского Совета А. К. Танагашева, возглавляющая комитет по местному самоуправлению, связям с общественными организациями, вопросам соблюдения законодательства, выступила с информацией о проделанной работе за период с мая 1999 года по 1 октября 2000 года.

Информация принята к сведению.

Рассмотрен и обсужден вопрос об использовании денежных средств, взысканных от штрафов, налагаемых ГИБДД Мысковского ГОВД за нарушения правил дорожного движения.

В соответствии с п. 1 ст. 14 Устава города депутаты дали согласие на создание в городе муниципального предприятия "Единый заказчик".

ГОРОДСКОЙ СОВЕТ

ОБ ИСПОЛНЕНИИ БЮДЖЕТА ГОРОДА ЗА 1-Е ПОЛУГОДИЕ 2000 ГОДА

Всего за 6 месяцев 2000 года поступило в город 145113,6 тыс. рублей налогом. Из них город отдал в федеральный бюджет 59162,8 тыс. руб., в областной бюджет - 26368,7 тыс. руб. В городе осталось 59582,1 тыс. руб. В общем, от всего объема собираемых на территории города налогов за 6 месяцев 59% ушло в вышестоящие уровни бюджета и 41% остался для нужд города.

План по собственным доходам бюджета за 1-е полугодие 2000 года выполнен на 100,1%. Фактически поступило 59582,1 тыс. руб., на 40,1 тыс. руб. больше, чем предусмотрено планом.

По взаимозачету поступило 17822,1 тыс. руб., или 29,9% от общей суммы собственных доходов.

План по дотации выполнен на 96,8%, недополучено дотации из областного бюджета 830,0 тыс. руб. Это произошло потому, что зашли в счет дотации бюджетные ссуды прошлых лет в сумме 6411 тыс. руб.

В разрезе доходных источников план не выполнен по налогу на прибыль предприятий, подоходному налогу с физических лиц, налогу на имущество. Основной причиной невыполнения является неплатежеспособ-

ность налогоплательщиков, снижение у предприятий города объемов реализации продукции и соответственно прибыли.

В общем объеме собственных доходов большую долю составляют доходы от ЗАО ЦОФ "Сибирь". Платежи по налогу на прибыль от ЦОФ "Сибирь" составили 8143,1 тыс. руб., это 72,2% от общих поступлений по налогу на прибыль.

Недоимка по платежам в городской бюджет по состоянию на 01.07.2000 г. составила 20512,2 тыс. руб.

Получено финансовой помощи в сумме 1700,0 тыс. руб.

Расходная часть бюджета за 1 полугодие исполнена на 89962,1 тыс. руб., или на 73,7% к плану полугодия. Остатки на счетах бюджета и бюджетных учреждений составляли: на 01.01.2000 г. - 2040,0 тыс. руб.; на 01.07.2000 г. - 2435,3 тыс. руб.

Расходование средств бюджета осуществлялось в пределах фактически поступивших доходов и ассигнований, выделенных на содержание учреждений, по следующим основным направлениям:

- расходы на жилищно-коммунальное хозяйство. За 6 месяцев они составили 17307,7 тыс. руб., что со-

ставляет 44,1% к плану полугодия. От общего объема расходов это составило 19,2%;

- расходы на социально-культурные мероприятия. Они составили 54273,4 тыс. руб. - 60,3% от общего объема расходов. Из них расходы на образование составили 35,8% от общего объема расходов, расходы на здравоохранение - 13,3%, на культуру - 4,1%, на социальную политику - 7% от общего объема расходов;

- оставшиеся 20,5% составляют расходы на содержание органов управления, правоохранительные органы, промышленность, сельское хозяйство и прочие расходы. Содержание органов управления составило 5% от общего объема расходов бюджета.

ГОРОДСКОЙ СОВЕТ

ОТЧЕТ КОМИТЕТА ПО МЕСТНОМУ САМОУПРАВЛЕНИЮ, СВЯЗЯМ С ОБЩЕСТВЕННЫМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ, ВОПРОСАМ СОБЛЮДЕНИЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ

13 мая 1999 года решением городского Совета был сформирован комитет в составе трех депутатов: А. К. Танагашевой, Г. В. Щербакова, П. Г. Зайцева.

Регламентом горсовета I и II созыва определены функции комитета.

За отчетный период комитетом проведено 8 заседаний и проделана следующая работа:

подготовлены проекты решений Совета:

"О подразделении общественной безопасности по исполнению административного законодательства".

"О закреплении акций ОАО МКЦ в собственности города".

"Об утверждении и Положения о внебюджетном экологическом фонде г. Мыски (от 14.10.99 г.).

"О Положении об общественной жилищной комиссии".

"Об утверждении структуры аппарата горсовета".

"Об установлении коэффициента к ставкам земельного налога на землях Чувашинского национального сельского Совета".

"О Регламенте городского Совета".

"О формировании территориальной избирательной ко-

миссии по выборам депутатов Государственной Думы ФС РФ".

"О контролльно-ревизионном отделе городского Совета народных депутатов".

"О внесении дополнений в перечень муниципальных должностей категории "В" и об утверждении штатного расписания горсовета на II созыв".

На заседаниях комитета рассматривались материалы проверок контрольно-ревизионного отдела по муниципальному предприятию "Кедр", ГУП "Гортопсбыт", по использованию жилого фонда в общежитиях по ул. Олимпийская, 9 (в связи с многочисленными жалобами).

По результатам заседаний комитета главе города направлялись предложения.

На сегодняшний день по ул. Олимпийская, 9, в суд предъявлено всего одно исковое заявление о выселении лиц, практически не проживающих в комнате. И то исковое заявление предъявила начальник юридического отдела администрации Т. Д. Карпова.

А в отношении остальных 5 комнат юристы УГХ, МЖКХ

"Меркурий" никаких мер не принимают, а времени прошло более полугода.

По МП ОРТД "Кедр". До настоящего времени незаконно выданные муниципальные средства в сумме 765263 руб. бывшей администрацией в городской бюджет не возвращены.

До настоящего времени не изменены организационно-правовые документы ГУП "Гортопсбыт", не устранины нарушения по трудовому законодательству (на материально-ответственной должности работает супруга руководителя). Материалы по двум предприятиям находятся в правоохранительных органах.

Комитет принимал участие в четырех совместных заседаниях с бюджетным и социальным комитетами.

В отчетном периоде велась и продолжается работа по формированию списков народных заседателей для Мысковского городского суда.

Согласно возложенным функциям комитет осуществляет контроль за соблюдением действующего законодательства Устава города, Регламента, решений горсовета, действующих положений.

Взаимодействие с общественными и общественно-политическими организациями, политическими партиями осуществляется лишь при организации и проведении выборов и по мере частных обращений (жалобы "чернобыльцев").

Одна из функций комитета - взаимодействие с религиозными организациями. Работа в этой области должна строиться по факту обращений. В комитет таких обращений не поступ-

ило, кроме религиозной организации "Божьей матери Державной" из г. Междуреченска. Ограничились беседой.

В комиссии по религиозным организациям, возглавляемой заместителем главы города Г. И. Воробьевым, на следующей неделе будет рассматриваться вопрос о деятельности религиозной организации евангелистов.

Членами комитета - депутатами ведется прием граждан. Наиболее актуальные и трудноразрешимые обращения касаются вопросов благоустройства частного сектора. Это и отсыпка дорог, водоснабжение, освещение, радиосвязь. Из-за отсутствия средств в бюджете наказы избирателей по благоустройству с 1999 г. в основном не выполнены, как и в текущем году.

Определенные подвижки со стороны УГХ по данному вопросу просматриваются, возможно до снега часть ул. Линейной, Звуковой, Мрассу будут отсыпаны. Как решение указанных проблем, считаю необходимым утвердить программу по благоустройству на 2001 год на заседании горсовета.

Имели место обращения граждан по оказанию материальной помощи в связи с пожаром. Глава города Ю. А. Торопов никогда не отказывал в предоставлении таковой (Пашенцевы с ул. Горная, 91; Каучакова М. С. с ул. Панфилова, 28; Бондаренко с ул. Панфилова, 4).

Многие обращения граждан переадресовывались к специалистам администрации и иных учреждений без рассмотрения (по жилью, по спорам об использовании смежных земель-

ных участков, по застройке, по покосам и др.).

Благодаря усилиям депутатов комитета восстановлен в очередности на получение транспорта инвалид ВОВ 1 группы М. Т. Девятилов (ул. Ленинградская, 10 "А"). Документы в горсобесе были утеряны. В областном управлении соцзащиты М. Т. Девятилов теперь стоит в очереди с 1996 г., т. е. с даты освидетельствования во ВТЭК.

Когда не решаются вопросы на местах, граждане обращаются в горсовет. Так, при вмешательстве депутата - члена комитета решен вопрос гражданке Н. П. Светличной по возмещению затрат за лечение, которые составили более 2 тыс. рублей, из областной больничной кассы. При первоначальном приеме гражданке было отказано.

Формы работы депутатов комитета разнообразные: участие в работе комиссий (жилищной и др.), выезд на место по обращениям избирателей, "прямая линия" по телефону, прием граждан в установленные дни, часы, обмен информацией с коллегами из других городов, учеба, непосредственный выход в организации для решения вопроса граждан по существу.

Более 10 решений горсовета и обращений граждан находятся на контроле у депутатов комитета и включены в план работы с 4 квартала текущего года.

А. ТАНАГАШЕВА,
председатель комитета
по местному
самоуправлению,
связям с общественными
организациями.

В АДМИНИСТРАЦИЮ ПРИШЛО ПИСЬМО

ОАО "Керамзит": предписание не выполнено

Ухудшающаяся с каждым годом экологическая обстановка заставляет мысковчан серьезнее относиться к данной проблеме. Любое "отклонение от нормы" в работе городских предприятий тут же вызывает беспокойство и многочисленные вопросы горожан. Одним из объектов, попавших под пристальное внимание жителей города в последнее время, стало ОАО "Керамзит" (бывший завод керамзитового гравия).

В своих письмах в администрацию города мысковчане обращаются с просьбой разобраться с ситуацией на предприятии, проверить его влияние на состояние окружающей среды и, если необходимо, принять меры по закрытию производства, наносящего ощущимый вред экологии.

Вот как прокомментировал положение дел на ОАО "Керамзит" в своем ответе на официальный запрос администрации города государственный инспектор Южного территориального отдела по охране окружающей среды В. В. Пономарев:

"В акте проверки, проведенной в начале 2000 года, отмечалось, что Мысковский завод керамзитового гравия осуществляет свою деятельность с нарушением требований природоохранного законодательства. На предприятии отсутствует разрешительная документация на выброс вредных веществ в атмосферу, не установлено газоочистительное оборудование в котельной, сброс неочищенных сточных вод производится на рельеф местности.

В качестве топлива для обжига при производстве

керамзита применялось каменноугольное масло. В результате чего в атмосферу города выбрасывались вредные вещества: бензол, фенол, нафтен, крезол, пирен, входящие в состав каменноугольного масла.

В целях прекращения загрязнения окружающей среды руководству завода было выдано предписание об ограничении (приостановлении) хозяйственной деятельности с 10 апреля 2000 года.

При обследовании ОАО "Керамзит" 18 сентября 2000 года установлено, что предприятие не работает, выпуск продукции не производится. Согласно представленной справке за период с апреля по сентябрь 2000 года производство керамзитового гравия не велось и каменноугольное масло не использовалось.

Вместе с тем предприятием не выполнены предписания контролирующих органов о получении разрешения на выброс вредных веществ в атмосферу.

ОАО "Керамзит" еще в мае текущего года заключил договор на проведение работ по определению воздействия на окружающую среду при использовании в производстве каменноугольного масла. Однако условия договора руководством завода нарушаются, в результате чего до настоящего времени вопрос возобновления производства керамзита остается открытым. И будет оставаться таким до полного устранения нарушений природоохранного законодательства".

Подготовил
А. АМЕЛЬЧЕНКО.



Людмила Александровна Попова - одна из опытнейших аппаратчиков углеобогащения ЗАО "ЦОФ "Сибирь". Лет двадцать работает она на флотации. Досконально знает свою профессию. При необходимости Людмила Александровна может обслуживать и другое оборудование.

На снимке: Людмила Александровна Попова.

СЛУЖБА "01"

СЕНТЯБРЬ БЫЛ "ЖАРКИМ"...

Сентябрь текущего года в пожарном плане выдался на редкость "жарким", хотя погода была прохладной и дождливой. С окончанием садового сезона резко увеличилось количество пожаров в садовых обществах, ведь если у хозяев заканчиваются сельхозработы, то у "специалистов по сбору материальных ценностей", напротив, начинается "страда" - для них работы непочатый край. Всего в сентябре произошло 15 пожаров, сгорело 6 садовых домиков.

Уничтожен огнем продуктовый склад № 1 магазина, расположенного в поселке Подобас, ущерб составил 39 тысяч рублей. Причина пожара - нарушение правил технической эксплуатации электрооборудования.

22 сентября по адресу ул. Безымянная, 132, у гражданина Л. Михайлова сгорели веранда и крыша дома, рухнуло перекрытие. Ущерб вылился в 20 тысяч рублей.

Большую потенциальную угрозу не только для себя, но и для жизни и здоровья окружающих представляет из себя особая категория людей из группы риска - пьяные курильщики, которые, пренебрегая правилами пожарной безопасности, да еще употребив изрядное количество алкоголя, тянутся трясущимися руками к сигаретной пачке. Но

счастливых случайностей не бывает, есть жестокая жизненная закономерность.

28 сентября караулу № 4 ПЧ-1 пришлось по тревоге выезжать в п. Бородино. В котельной ЗЭБК на карьере некий гражданин И. курил в нетрезвом виде, помочь подоспела вовремя. На нем уже тлела телогрейка, чуть-чуть опоздай - и погиб бы человек. Надеюсь, что этот случай послужит хорошим уроком для всех пьяных курильщиков.

Вообще за истекшие 9 месяцев инспекцией ГПН было детально обследовано 227 объектов, 2437 жилых домов, привлечено к административной ответственности 242 человека за невыполнение и нарушение правил пожарной безопасности, 180 человек из них оштрафованы. Статья 165-9 КоАП РСФСР уже применяется на практике за не выполнение предписаний органов ГПН руководителями предприятий и объектов других форм собственности, наказываются штрафом от 5000 до 8000 рублей.

Цель госпожнадзора - выявить нарушения, могущие привести к пожару, и тем самым снизить потенциальную угрозу возникновения пожара и гибели людей.

А. КОЛЕСНИКОВ,
В. БОБРОВСКИЙ.
Инспекция ГПН г. Мыски.

ПУТЕВКИ ОТ ГУБЕРНАТОРА

При всей миролюбивости русского характера русские солдаты в уходящем тысячелетии довольно часто бывали втягиваемы в локальные войны и конфликты. "Афганцы", "таджикистанцы", "чеченцы" первой войны, "дагестанцы", "чеченцы" второй войны... Всем нашим солдатам, побывавшим в "горячих точках", присваивались "национальности" по местонахождению "точки". В нашем городе проживают порядка двухсот участников локальных войн и конфликтов: 87 человек побывали

на первой и второй чеченских войнах (и, к счастью, продолжают возвращаться домой), 10 стали участниками известных событий в Дагестане, двенадцати с оружием в руках пришлось корректировать конфликт на таджикско-афганской границе, шестеро из 80 вернувшихся "афганцев" уже умерли... Но об оставшихся в живых наша иногда такая неласковая Родина время от времени вспоминает.

2 октября текущего года военному комиссару Мыску Олегу Викторовичу Репину досталась волнительная миссия вручить двум

детям "афганцев" бесплатные путевки в детский санаторий-профилакторий Белокуриха сроком более чем на месяц. С 7 октября по 12 ноября будут отдыхать в этой известной алтайской здравнице юные мысковчане Андрей Рассказов и Денис Дмитриев. Их отцов связывает нечто общее - им обоим, правда, в разное время, довелось побывать в "мясорубке" Афгана. Петр Леонтьевич Рассказов захватил самое начало этой войны 1979-1981 гг., вернулся домой живым, но, к сожалению, не смог в этот октябрьский денек порадо-

ваться за сына: четыре года назад его не стало. Его вдова Светлана Александровна Рассказова в одиночку воспитывает троих детей - 18-ти, 16-ти и 5-ти лет. Андрею Рассказову как раз шестнадцать...

Отец десятилетнего Дениса Дмитриева Сергей Леонидович служил в Афганистане в 1986-1988 годах в звании лейтенанта, за что Родина уже тогда отблагодарила офицера орденом "За службу Родине". Сейчас он майор, инвалид II группы, на пенсии, также имеет троих детей (18, 10, 5 лет).

Путевки, конечно, сами по себе не были бесплатными. Полная их стоимость 5 тысяч 600 рублей, но все расходы взяла на себя администрация Кемеровской

области во главе с губернатором Аманом Гумировичем Тулеевым. Всего таких путевок было разослано 38; из мысковчан, кроме Андрея и Дениса, в Белокуриху еще поедет одна из двух дочерей прокурора Мыску Сергея Геннадьевича Тюрина, тоже бывшего "афганца". Впрочем, это не первая губернаторская помощь семьям мысковских воинов. Однажды им уже были выделены средства на покупку трехкомнатной квартиры одному из наших "афганцев", оказывалась помощь семьям и вдовам погибших военных. Вот и на сей раз более 2-х тысяч рублей было выделено семье погибшего в Чечне лейтенанта пермского ОМОНа Альберта Метгулиева.

С. ЗАВЬЯЛОВА.

"ОХОТА" ПУЩЕ "НЕВОЛИ"

Амнистия, приуроченная ко дню 55-летия Победы нашего народа над фашистской Германией, еще только началась, но Кузбасс уже стонет. Амнистированным зачастую просто некуда податься и уж тем более устроиться на работу, вот и отдаются они вновь и вновь на волю прежним инстинктам. Средства массовой информации сообщают о новых грехопадениях амнистированных, как бы констатируя факты, но по содержанию газетных статей и выражению лиц телеведущих видно, что политика государства в отношении тех граждан, кто ни разу не был "в местах не столь отдаленных", кажется им более чем антигуманной.

Капитан милиции Наталья Ивановна Серова, обаятельная голубоглазая женщина, с мнением СМИ согласна, тем более, что о проблемах, связанных с отпущенными на свободу лицами, знает не понаслышке. Наталья Ивановна - инспектор по надзору за ра-

нением судимыми, "приглядывает" за ними уже 2 года. Не менее успешно она исполняла свои обязанности будучи до того 4 года инспектором по розыску пропавших без вести простых граждан. Она - единственная в области, кто отыскивал всех без исключения пропавших "малолеток" (показатели в других городах Кузбасса даже не дотягивали до 70%).

На сегодняшний день в попечении Натальи Ивановны находятся 130 мысковских граждан с, мягко говоря, подмоченной репутацией. Все они имеют по две и более судимостей, у некоторых за плечами "ходки" по "тяжелым" статьям, но условно-досрочное освобождение из-за "непрекаемости с начальством". 32 человека из этой "когорты" взяты под гласный административный надзор, то есть, ограничены в действиях: обязаны с 21-00 до 6-00 находиться дома, поскольку возможны проверки; регулярно

"отмечаться" в ГОВД и никуда не выезжать без специального на то разрешения.

С момента объявления амнистии в Мыски прибыло уже 50 ранее оступившихся граждан (8 из которых женщины), но лишь 20 из них проявили сознательность, спешив по прибытию прописаться. У остальных (а амнистируются в основном молодые) для прописки и, следовательно, для замены паспорта всего-навсего нет денег: либо родители пьют, либо работают в таких местах, где "живых" денег не платят.

Наталья Ивановна уверена, что амнистированных, прибывших в город, гораздо больше, чем объявленных 50 - просто на многих из них из "зоны" не приходят спецсообщения. И, кстати сказать, выражение "зона еще никого не делала лучше" вполне оправдывает себя в жизни. Десять процентов из тех, кто уже амнистирован, совершают новые преступления в первые же дни избавления от "неволи"...

С. КОТОВЩИКОВА.

УСЛОВИЯ ИСПРАВЛЯЕМЫЕ

Закон есть закон, и наше сердобольное законодательство предусмотрело в отечественном Уголовном кодексе меры наказания, не связанные с лишением свободы, такие как исправительные работы и условное осуждение, а для женщин-преступниц - отсрочку исполнения приговора до достижения ее детьми возраста восьми лет. Имеется и статья 47 УК, это когда человека осуждают жить и работать дальше без права на занимаемую должность или деятельность. То есть человек по-прежнему работает на родном предприятии, но уже на более низкооплачиваемой должности.

В Мысковской уголовно-исполнительной инспекции № 22, начальником которой я являюсь, на сегодняшний день состоит 198 осужденных, из которых 197 являются условно осужденными. Недостающая "единица" - женщина, имеющая ребенка. За 9 месяцев текущего года на учет в нашу инспекцию было поставлено 195 человек, причем 38 из них приговаривались к исправительным работам, а остальные 157 осуждались условно. Однако амнистия, объявленная 26 мая, позволила отпустить в свободное плавание 32 "исправников" и 54 "условников", а до того момента, как амнистия прекратит свою деятельность (26 ноября), "плавать" отправляются из числа условно осужденных еще 100-110 человек.

БЕСЕДА ВРАЧА

ПРОФИЛАКТИКА ВИРУСНОГО ГЕПАТИТА В

Вирусный гепатит В - одно из наиболее часто встречающихся в настоящее время инфекционных заболеваний. Основными путями передачи являются половой - при незащищенном сексе, через загрязненные кровью инструменты, а также внутриутробный в период беременности. В связи с очень малой инфицирующей дозой вирусов, необходимой для заражения, заразиться можно и в быту при общем пользовании некоторыми бытовыми предметами с больным человеком или носителем вируса - это зубные щетки, инструменты для маникюра и пе-

дикура, бритвенные приборы.

Заболевание характеризуется поражением клеток печени, а 10% случаев заканчивается циррозом печени или хронической формой гепатита. На современном этапе единственным радикальным средством профилактики является иммунизация вакциной против гепатита В.

В соответствии с региональной программой профилактики вирусного гепатита В, охват населения прививками планируется проводить поэтапно. В первую очередь будут прививаться новорожденные, ро-

дившиеся от мам-носителей вируса гепатита В, и дети, родители которых ранее перенесли это заболевание. В дальнейшем прививками будут охвачены подростки и взрослые. В настоящее время в детских поликлиниках города имеется вакцина против гепатита В.

Родители, ранее переболевшие вирусом гепатита В, могут привести детей в поликлиники для иммунизации. Прививки проводятся бесплатно.

Н. БАГИН,
зав. отделом
городского центра
ГСЭН.

СПИД И НАРКОТИКИ - ПУТЬ В НИКУДА

БОЛЕЗНЬ ВЕКА

ПО МАТЕРИАЛАМ ВСЕМИРНОГО КОНГРЕССА
АНТИНАРКОТИЧЕСКИХ СИЛ

МЕДИКИ УТВЕРЖДАЮТ:

Продолжительность жизни человека, попавшего в наркотическую зависимость, 10-15 лет. Срок жизни большого наркомана - 35-45 лет, до 50 лет живет тот, кто начал потреблять наркотики в возрасте после 30 лет. Одной дозы наркотика в сутки страдающему наркоманией мало. Чтобы избежать "ломки", он вынужден принимать их через каждые 10-15 часов. Основные причины смерти наркоманов: сердечно-сосудистая недостаточность, передозировка и самоубийство. Часто наркоманы гибнут в драках. В последние годы получила распространение "почечная недостаточность".

СТАТИСТИКА ПОДТВЕРЖДАЕТ:

За 10 лет смертность среди наркоманов увеличилась: в Германии - почти в 5 раз; в Италии - в 4 раза; во Франции - в 3 раза; в России - в 12 раз. Среди подростков - в 42 раза.

Пик смертей, связанных с наркотиками, в Германии и Италии приходится на 1991-1992 года. С тех пор их количество медленно, но снижается. Во Франции остается стабильным. В Российской Федерации этот показатель постоянно растет.

Одной из тревожных особенностей, характеризующих наркоситацию в России, являются темпы роста числа наркоманов (и токсикоманов) среди подростков, девушек и молодых женщин. Из обратившихся за медицинской помощью свыше 40 тыс. несовершеннолетние и более 25 тыс. молодые женщины.

В Москве доля последних за 6 лет возросла с 1 до 43 процентов. Число смертей от употребления наркотиков среди подростков по стране за 10 последних лет увеличилось в 42 (!) раза.

Характерно, что уровень заболеваемости наркоманией среди подростков почти в 2,5 раза выше, чем среди всего населения, а токсикоманией - в 8 раз.

Школьная и студенческая молодежь втягивается в потребление наркотиков через бесплатную их раздачу на первом этапе. Позже, попав в зависимость, покупают по сниженным ценам. Завершается "процесс" сбыта наркотика по ценам подпольного рынка.

По оценкам экспертов, в стране активно развивается процесс "омоложения" наркоманов и, прежде всего, за счет подростков.

Возрастной уровень потребителей наркотиков к 1999 году снизился с 16 лет до 14. Но уже появились и 12-летние наркоманы.

В общей структуре подростковой и юношеской наркомании 12-15-летние составляют уже 6-7 процентов.

К настоящему времени из каждого 100 тыс. подростков 550-600 находятся в поле зрения медицинских учреждений

как потребляющие наркотики и другие психоактивные вещества. При этом медики отмечают, что идет переориентировка подростков с потребления наркотических психоактивных веществ на наркотики.

ТЫ И НАРКОТИКИ

Наркотики - слово не русское. Оно пришло к нам из древности. По-гречески "парке" означает оцепенение. Прибавьте к нему "mania", то есть " страсть", "безумие" и получите современную быстро распространяющуюся болезнь - наркоманию.

Многовековой опыт человечества доказал, что ни запреты, ни свобода потребления наркотиков от заболевания наркоманией не спасают. Только сам человек не допустит, если скажет наркотику "НЕТ".

Лжец тот, кто делит наркотики на сильные и слабые, утверждая при этом, что последние безвредны.

Первая доза наркотика доставляет кратковременное удовольствие. Спустя месяц для достижения "кайфа" доза многократно возрастает.

Эйфория от приема наркотика длится несколько минут, а состояние опустошенности, вялости, дремоты и бреда несколько часов. Организм наркомана без новой дозы не может обходиться более 10-12 часов. Начинается "ломка", причиняющая неописуемые страдания.

У наркомана - маскообразное, застывшее лицо, дрожащие руки, часто повторяющие зевота и чихание, постоянно сопливый нос, бледность кожи, необычайно широкие зрачки.

Наркотическая дурь даже самого пылко влюбленного делает абсолютно безразличным и равнодушным. Она лишает интереса к жизни, доводя до одиночества и часто до самоубийства.

Наркомания, как раковая опухоль, излечима на ранних стадиях и при большом желании самого больного.

ЧТОБЫ НЕ СТАТЬ НАРКОМАНОМ

1. Прежде чем купить и попробовать наркотик, подумай - а зачем тебе это надо. Кроме дополнительных проблем ничего хорошего не получишь.

2. Допустим, в силу обстоятельств, в твои руки все же попал наркотик. Не поленись и донеси его до учителя. Упаси тебя Бог отдать его другу или знакомому.

3. Если, попробовав "дури", тебе захотелось повторить, знай, ты в начале пути своей безвременной смерти. Но еще до ее прихода ты испытаешь такие страдания, какие не пожелаешь своему злайшему врагу.

4. Знай - тот, кто предлагает тебе наркотик даже бесплатно, твой недруг. Он хочет тебе не добра, а зла, хотя и будет при этом говорить ласковые, красивые слова.



ПРОГРАММА НА НЕДЕЛЮ

**ПОНЕДЕЛЬНИК
9 ОКТЯБРЯ**

- 9.00 Новости.
- 9.15 «Вавилонская башня».
- 10.10 Поле чудес.
- 11.25 «Прогулки с динозаврами».
- «Жестокое море».
- 12.00 Новости.
- 12.15 Телеканал «Добрый день».
- 13.05 Георгий Бурков, Эммануил Виторган, Армен Джигарханян в детективе «Профессия - следователь».
- 14.30 Программа «Вместе».
- 15.00 Новости.
- 15.20 Мультсериал «Охотники за привидениями».
- 15.45 Звездный час.
- 16.15 ...До шестнадцати и старше.
- 16.50 Погода.
- 16.55 «Вавилонская башня».
- 18.00 Новости (с сурдопереводом).
- 18.15 Веселые истории в журнале «Ералаш».
- 18.30 «Проговоренные к жизни». Спецрепортаж.
- 18.50 Жди меня.
- 19.35 Премьера комедийного сериала «Ускоренная помощь-2».
- 20.10 Премьера детективного сериала «Черная комната: бусидо».
- 20.50 Спокойной ночи, малыши!
- 21.00 Время.
- 21.40 Новые «Секретные материалы».
- 23.25 Взгляд.
- 0.10 Время футбола.
- 0.55 Новости.
- 1.20 Парапротивные явления.
- Закрытое досье.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА
Канал "Россия"**

- 7.00 Вести.
- 7.30 Доброе утро, Россия!
- ТВК представляет**
- 7.50 Пульс.
- Канал "Россия"**
- 8.25 Бюро вопросов, бюро ответов.
- 8.50 Черным по белому.
- 9.30 Москва - Минск.
- 10.20 Дежурная часть.
- 10.35 «Приключения Папируса».
- Мультсериал (Франция).
- 11.00 «Мануэла». Телесериал (Италия - Аргентина).
- 12.00 Вести.
- 12.30 «Санта-Барбара». Телесериал (США).
- 13.30 Дневной экран. «Что хочет женщина». Ток-шоу с Кларой Новиковой и Еленой Яковлевой. «45 - баба ягодка опять». Часть 1-я.
- ТВК представляет**
- 14.00 С ТВК за тридевять земель.
- 14.20 Фонарь.
- 14.35 С ТВК за тридевять земель.
- 14.45 Пульс.
- Канал "Россия"**
- 15.00 Вести.
- 15.30 «Черная жемчужина». Телесериал (Аргентина).
- 16.25 «Богатые и знаменитые». Телесериал (Мексика - Аргентина).
- 17.20 Телесериал «Простые истины».
- 18.00 Вести.
- ТВК представляет**
- 18.30 Губернские новости.
- 18.55 Астропрогноз для Новокузнецка.
- 19.00 Сегодня.
- 19.25 Серий «Любовь и тайны Сан-сет Бич» (США).
- 19.30 Пульс.
- Канал "Россия"**
- 20.00 «История любви». Телесериал (Бразилия).
- 21.00 Вести.
- ТВК представляет**
- 21.30 Пульс.
- 21.40 Киноамбулатория.
- Канал "Россия"**
- 21.50 Вечерний сеанс. Надежда Румянцева и Юрий Белов в лирической комедии «Королева бензоколонки».
- 23.30 Премьера документального фильма Аркадия Мамонтова «Погорянский рай». Часть 2-я.
- 0.00 Вести.
- ТВК представляет**
- 0.30 Пульс.
- 19.00 Новости «10 канала».
- 19.20 «Вы - очевидец» с И. Усачевым.
- 20.10 Чудо-дача.
- 20.30 Час сериала. «Улицы разбитых фонарей-II».
- 21.45 Телегазета.
- 22.25 Астропрогноз для Новокузнецка.
- 22.30 Новости «10 канала».
- 23.00 Сегодня.
- 23.25 Герой дня.
- 23.55 «Футбольный клуб» представляет Лигу чемпионов.
- 0.30 «Антрапология». Программа Д. Диброва.
- 1.15 Музыка.
- 1.30 Серий «Западное крыло».
- 2.25 Дорожный патруль.
- 2.45 Новости.
- 3.05 Серий «Алло, алло!».
- 3.45 Алле, народ!
- 4.00 Диск-канал.
- 4.35 Кинотеатр ТВ-6. «Почти бременна».
- СРЕДА
11 ОКТЯБРЯ**
- ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
ТРК "Алекс"**
- 6.00 Телеканал «Доброе утро».
- 9.00 Новости.
- 9.20 «Вавилонская башня».
- 10.20 Лариса Гузеева и Юрий Кузнецов в фильме «Я первый тебе выведу».
- 12.00 Новости.
- 12.15 Телеканал «Добрый день».
- 13.10 Серий «Профессия - следователь».
- 14.30 Программа «Вместе».
- 15.00 Новости.
- 15.20 Мультсериал «Охотники за привидениями».
- 15.45 Зов джунглей.
- 16.15 ...До шестнадцати и старше.
- 16.50 Погода.
- 16.55 «Вавилонская башня».
- 18.00 Новости (с сурдопереводом).
- 18.30 Лия Ахеджакова в комедии «Поговори на моем языке».
- 18.50 Здесь и сейчас.
- 19.00 Клевая комедия «На рыбальку!».
- 20.45 Спокойной ночи, малыши!
- 21.00 Время.
- 21.50 Евгений Лебедев и Олег Басилашвили в фильме Игоря Масленникова «Старые знакомые».
- 22.55 Футбол. Отборочный матч

нецк!». Информационно-развлекательная программа.

- 8.45 Не выходи из дома.
- ТРК "Алекс"**
- 9.00 Фильм-сказка «Финист - Ясный Сокол».
- 9.20 «Полевая почта». Развлекательная программа.
- 10.50 Утренний сеанс: иронический детектив «Что сказал покойник», 10-я серия (Россия).
- 11.45 «Екатерина Великая»: «Первые политические уроки».
- 12.15 Дневной сеанс: Ольга Маша наявокомедии «Последнее дело Вареного».
- 13.35 «Чиполлино». Мультфильм.
- 14.15 21 кабинет.
- 14.45 «Горько!». Телеконкурс.
- 15.15 Ток-шоу «Слушается дело».
- 16.05 «Черная комната». Цикл художественных фильмов.
- 16.40 «Гадкий утенок». Мультсериал.
- 17.10 «На гребне волны». Телесериал.
- 18.00 «Уроки русского». И. Бунин. «Темные аллеи».
- 18.20 Алекс-телеатайп.

Ново-ТВ

- 18.30 Информация, объявления, реклама.
- 18.35 «ЛеXXко». Молодежно-развлекательная программа.

19.00 Новости о главном.

19.05 10 минут о здоровье.

19.15 Проект-Авто.

19.30 Новости Ново-ТВ.

ТРК "Алекс"

- 20.00 «Грекия». Телесериал.
- 20.55 Телерынок.

21.00 Случайный свидетель.

21.30 «Алекс-новости».

22.00 «Судный день». Программа о происшествиях.

22.15 Премьера на канале: «Её звали Никита». Телесериал (США).

23.10 Ночной сеанс: романтическая комедия «Последнее дыхание» (США).

1.10 Новости.

1.25 Интернет-кафе.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

Канал "Россия"

7.00 Вести.

7.30 Доброе утро, Россия!

ТВК представляет

7.50 Пульс.

Канал "Россия"

8.25 Бюро вопросов, бюро ответов.

8.50 Черным по белому.

9.30 Подробности.

10.20 Дежурная часть.

10.35 «Приключения Папируса».

Мультсериал (Франция).

11.00 «Мануэла». Телесериал (Италия - Аргентина).

12.00 Вести.

12.30 «Санта-Барбара». Телесериал (США).

13.30 Дневной экран. «Что хочет женщина». Ток-шоу с Кларой Новиковой и Еленой Яковлевой. «45 - баба ягодка опять». Часть 2-я.

ТВК представляет

14.00 С ТВК за тридевять земель.

14.20 Фонарь.

14.35 С ТВК за тридевять земель.

14.45 Пульс.

Канал "Россия"

15.00 Вести.

15.30 «Черная жемчужина». Телесериал (Аргентина).

16.25 «Богатые и знаменитые». Телесериал (Мексика - Аргентина).

17.20 Телесериал «Простые истины».

18.00 Вести.

ТВК представляет

18.30 Губернские новости.

18.55 Астропрогноз для Новокузнецка.

19.00 Сегодня.

19.25 Серий «Любовь и тайны Сан-сет Бич» (США).

19.30 Пульс.

Канал "Россия"

20.00 «История любви». Телесериал (Бразилия).

21.00 Вести.

ТВК представляет

21.30 Пульс.

Канал "Россия"

22.00 «С добрым утром, Новокузнецк». Информационно-развлекательная программа.

ТРК "Алекс"

9.00 «Кассандра». Телесериал.

9.50 «Золотое колыцо» Надежды Кадышевой.

10.20 Мультфильм.

10.35 «Мелочи жизни».

11.30 Новости.

11.45 Телеспецназ.

12.10 Особая папка.

12.40 «Иллюзион»: Джоанни Вудворт в фильме «Влияние гаммалучей на рост маргариток».

14.30 Новости.

14.45 Выход рядом.

15.15 Случайный свидетель.

15.45 «Её звали Никита». Телесериал.

Ново-ТВ

18.30 Программа «Вместе».

18.50 Здесь и сейчас.

19.00 Клевая комедия «На рыбальку!».

20.45 «Лучшие из лучших». Телевикторина.

21.15 Случайный свидетель.

21.45 «Её звали Никита». Телесериал (США).

16.40 «Три медведя». Мультсериал.

17.10 «На гребне волны». Телесериал.

18.00 «Уроки русского». И. Бунин. «Темные аллеи».

18.20 Алекс-телеатайп.

Ново-ТВ

18.30 Информация, объявления, реклама.

18.35 Музыка на телезрение. «Хит-парад «Ша-Мажор».

19.10 Город и горожане.

19.30 Новости Ново-ТВ.

ТРК "Алекс"

20.00 «Грекия». Телесериал.

20.55 Телерынок.

21.00 Обзор выездных матчей «Металлурга».

ВАРИАНТ

- 10.25 «Ускоренная помощь-2».
- 11.00 Сериал «Черная комната: будио».
- 11.35 Спецрепортаж «Приговоренные к жизни».
- 12.00 Новости.
- 12.15 Телеканал «Добрый день».
- 13.05 Сериал «Профессия - следователь».
- 14.30 Программа «Вместе».
- 15.00 Новости.
- 15.

СПОРТИВНАЯ ПАНОРАМА

В Новокузнецке в Доме отдыха "Солнечный" (Ашмарино) прошел девятый чемпионат Кузбасса по шахматам среди ветеранов. В соревнованиях принял участие тридцать шесть человек, практически из всех городов области. Победители соревнований определились в двух возрастных группах: 55-59 лет и 60 лет и старше. Чемпионат проводился по швейцарской системе в семь туров. Наш город в этом турнире представлял мастер ФИДЕ Борис Абрамов. Он набрал наибольшее количество очков и второй год подряд становится чемпионом Кузбасса в группе 55-59 лет. После этого в соревнованиях, где участвовали шахматисты обеих групп, Борис завоевал звание абсолютного чемпиона.

Борис Абрамов награжден грамотами и призом департамента физической культуры, спорта и туризма области.

Поздравляем Бориса с очередным успехом!

И еще о шахматах. В Международный День пожилых людей в помещении городского общества инвалидов (ул. Советская, 24) проведены соревнования, посвященные памяти Владимира Харитоновича Саватеева - бывшего работника разреза "Сибиргинский", шахматиста первого разряда. Набрав десять с половиной очков, первое место занял Алексей Чичулин. От-

став на полтора очка от победителя, вторым стал Сергей Москалев. Третье место у Игоря Шмидта (8 очков).

Турнир прошел на хорошем уровне благодаря главному судье В. А. Карнююшину.

Здесь же с 8 октября начинается первенство центра города по шахматам.

В департаменте физической культуры, спорта и туризма состоялось заседание областной федерации баскетбола. В нем принял участие тренер команды "Энергетик" (ТУ ГРЭС) В. Н. Нестеров.

Регламент нынешнего чемпионата Кузбасса представляет собой следующую схему проведения. Вначале в трех турах команды группы "Юг" (9 команд) и группы "Север" (7 команд) проведут игры в своих группах по круговой системе. После

этого команды, занявшие первые три места в своих группах, образуют первую группу, остальные - вторую, где вновь играют по круговой системе в два круга.

На заседании федерации также принято важное, принципиальное решение: "варяги" из других городов не смогут за деньги выступать в соревнованиях в составах чужих команд.

В прошлом сезоне такая практика была: за кемеровскую команду играли спортсмены из Омска, за команду Прокопьевска - из Новосибирска. Все это развали-

вало коллективы, свои игроки оказывались не у дел. Теперь с этим покончено, а в команде будут играть только те баскетболисты, которые имеют прописку в городе, откуда заявлена команда.

Вот состав "Энергетика" (ТУ ГРЭС), который будет представлять в сезоне 2000-2001 года наш город в чемпионате Кузбасса: Юрий Котов, Сергей Попугаев, Виталий Ермаков, Алексей Курач, Дмитрий и Виктор Нестеровы, Валерий Куприн, Сергей Доронин, Александр Калинин и Константин Ощепков. Играющий тренер - представитель команды Владимир Николаевич Нестеров. Материальную и моральную поддержку команды осуществляет Томусинская ГРЭС (директор В. Я. Макров, председатель профкома В. Н. Царегородцев).

После 20 октября в Новокузнецке пройдет первый тур чемпионата. Желаем ребятам успеха!

В связи с Международным днем туризма и за успехи в развитии детского туризма в городе грамотами управления по физической культуре, спорту и туризму награждены Г. А. Назаков, А. С. Негода, Е. В. Барсукова, А. Шепетов.

За высокие спортивные показатели дипломами награждены Дмитрий Напазаков, Евгений Вершинин, Игорь Шалаев и Владимир Савков.

А. КОМАРОВ,
начальник
спорт управления.

ОГОРОДНИКУ НА ЗАМЕТКУ: УРОКИ НА ЗАВТРА

САМ СЕБЕ АГРОНОМ

Многие неудачи с урожаем связаны с тем, что огородник не знает, какова почва на участке. Слышили, что она бывает либо кислой, либо щелочной, но вот как установить это, не представляют.

Немного могут подсказать прорастающие на участке сорняки. Так, кислые почвы любят подорожник, хвоц, мяту полевую, на слабокислых и нейтральных располагаются клевер, крапива, лебеда, выноск полевой, мать-и-мачеха, ромашка непахучая. Но эти непрошеные гости нещадно изгоняются с грядок, стало быть, и помощи от них ждать нечего. К тому же определяя реакцию почвы по сорнякам можно только на целинном участке, до первой перекопки, потом той чистоты уже нет - и с навозом заносим их в садогород, с перегноем.

Как же тут быть? Ведь разные культуры по-разному реагируют на кислотность почвы. Например, картофель, щавель, пастернак, подсолнечник, тыква, кукуруза, вишня, слива предпочитают слабокислые почвы (рН 6); пионы - от слабокислых до нейтральных (рН 5,5-6,5), луки - порей, шалот, шинт, а также чеснок, баклажаны, хризантемы, облепиха, черноплодная рябина, черная смородина - нейтральные (рН 6-7); петрушка, морковь, свекла, салат, капуста листовая и кочанная, лук репчатый, тыльпаны - слабощелочная (рН 6-7,5). Однако у всех растений есть одно общее требование - они плохо переносят почвы как с сильно кислой, так и с резко щелочной реакцией.

Чтобы создать культурам условия наибольшего благоприятства

вания, высаживать их надо в "любимую" почву. Как ее определить на участке? Весьма несложно, уверяют члены Кемеровского городского клуба садоводов-испытников.

Купите универсальную индикаторную бумагу с интервалом pH 1-10. К набору фильтровальных полос светло-оранжевого цвета, пропитанных смесью индикаторов, прилагается цветная стандартная шкала с десятью разноцветными полосками, где над каждой указана величина pH. Чем меньше цифра, тем кислее почва и соответственно - pH 10. Значит, щелочи перевыбыток.

Для проведения анализа в разных местах на участке и на разной глубине возьмите образец почвы. Каждый укладывается в чистый лоскут ткани и помещается в стеклянную баночку с дистиллированной, если есть, а то и просто водопроводной водой на пять минут. Воды нужно наливать столько, сколько земли в образце. Теперь дело за индикатором - погружаете полоску в водно-почвенный раствор на 3-5 секунд, вынимаете и сравниваете окраску полоски с цветовой шкалой. Как уверяют знатоки, точность самодельного анализа составляет до одной единицы pH, что очень даже неплохо.

Пусть не удивляет, если на ваших пяти сотках почва будет различной, на реакции ее сказывается и затененность, и излишек влаги, и несоблюдение плодосме-

ния.

Располагая данными о состоянии почвы, используйте их с тол-

ЖДЕМ ВАШИХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ!

В связи с поступающими жалобами студентов по поводу неудовлетворительной работы ПАТП на междугородной линии Мыски - Новокузнецк, особенно по понедельникам в утренние часы, городской Совет народных депутатов приступил к изучению данного вопроса.

Замечания, пожелания и мнения граждан принимаются в каб. № 28 администрации города или по телефонам 2-17-95, 2-14-04.

<p align="center">КРАЙ РОДНОЙ – ГОРНАЯ ШОРИЯ</p> <p>Виктор ШУЛБАЕВ ДОМ (БАСНЯ)</p> <p>Медведь, Собака да Лиса В лесу охотились втройм. Однажды вместе сообща Задумали построить дом. Собрались как-то на опушке Весной на берегу речушки, И спорить начали: как всем им быть? Медведь ревёт: "Деревьев навалить!" В большую кучу бурелом Собрать и будет тёплый дом!" Собака лает: "Дам я мысль такую – Нам конуру всем надо сбить большую". Но не согласна с ней Лиса И, хитро щура глазки, Всем говорит: "Своя нора В жару – прохладна, днём – темна, Я не суща краски". "Плутошка, погоди, я не пойму. – Взревел Медведь, – хочешь, Чтоб я полез в твою нору?!" Тогда ты зря хлопочешь". Собака снова лает: "Почему Нельзя нам сбить большую конуру?" Медведь: "Берлога!" А Собака: "Конура!" Так месяцы прошли и вот исход: В горячих спорах до зимы дожили И попросту</p>
--

Коллектив редакции газеты "Вариант" поздравляет с 60-летним юбилеем нашего друга и внештатного сотрудника Георгия Матвеевича КИСЛИЦИНА! Пусть будет так: в семье - любовь, в работе - уважение. Успехов, радости труда и чуточку терпенья! И еще, конечно же, здоровья и благополучия!

От всей души поздравляем с днем рождения Марину РУСОВУ!

Желаем быть загадочной, желанной, самой нежной и долгожданной, самой любимой и самой красивой, самой-самой на свете счастливой!

ЛЕЛЯ, сестрички КРИСТИНА И МАРИАННА.

Поздравляем с днем рождения Елену Егоровну КУЛЕБАКИНУ!

Пусть тебя не старят годы, стороной пройдут невзгоды, в дом пусть радость постучится и здоровье возвратится!

Сестры НИНА, ЛЮБА.

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ ГОРОДА!

Городской Совет народных депутатов извещает о графике приема граждан депутатами в округах.

ГРАФИК ПРИЕМА ГРАЖДАН

ДЕПУТАТАМИ ГОРСОВЕТА В ОКРУГАХ

Округ № 1. Танагашева Альбина Кирилловна, депутат округа № 1; понедельник еженедельно с 8.00 до 17.00; каб. № 28 администрации города.

Округ № 2. Таннагашев Владислав Валерьевич, депутат округа № 2; первый понедельник каждого месяца с 17.00 до 20.00; каб. № 30 администрации города.

Округ № 3. Щеглова Нина Ивановна, депутат округа № 3; вторник еженедельно с 9.00 до 12.00; каб. № 31 администрации города.

Округ № 4. Епифанов Вячеслав Иванович, депутат округа № 4; третья среда каждого месяца с 13.00 до 16.00; детское отделение ТМО, кабинет заведующего, 2-й этаж.

Округ № 5. Володин Алексей Юрьевич, депутат округа № 5; второй вторник каждого месяца с 14.00 до 16.00; ТМО, б-р Юбилейный, 2, отделение реанимации; третья среда каждого месяца с 14.00 до 16.00; средняя школа № 10, кабинет директора.

Округ № 6. Стефанович Зинаида Васильевна, депутат округа № 6; первая среда каждого месяца с 14.00 до 17.00; ДК "Юбилейный".

Округ № 7. Клименок Михаил Семенович, депутат округа № 7; понедельник еженедельно с 9.00 до 11.00; Подобасская средняя школа, каб. № 1.

Округ № 8. Щербаков Геннадий Викторович, депутат округа № 8; четвертая суббота каждого месяца с 10.00 до 12.00; средняя школа № 5, кабинет завуча, 1 этаж, каб. № 49.

Округ № 9. Зайцев Петр Григорьевич, депутат округа № 9; вторник, четверг еженедельно с 8.00 до 13.00, с 14.00 до 17.00; МЖКП "Притомский", кабинет директора.

Округ № 10. Зуев Евгений Васильевич, депутат округа № 10; вторая среда каждого месяца с 16.00 до 17.00, ДК им. Горького; каждый вторник с 9.00 до 13.00; кабинет № 31 администрации города.

ЗНАЙ НАШИХ!

1 октября в г. Новокузнецке прошло первенство Кузбасса по каратэ-до. В соревнованиях приняли участие 170 юных спортсменов в возрасте от 8 до 15-ти лет из Кемерова, Новокузнецка, Прокопьевска, Междуреченска и Мыски.

Наш город представляли воспитанники тренеров А. А. Сербогешева и С. П. Ганьшина, всего 18 ребят.

Наилучший результат показала мысковчанка Кристина Ковган (12-13 лет, до 40 кг), кото-

рая уверенно провела четыре поединка и, одержав во всех победы, по праву стала победительницей турнира.

Призерами соревнований также стали Павел Бондарцов (12-13 лет, до 45 кг) и Сергей Филиппов (12-13 лет, до 40 кг), занявшие соответственно второе и третье места.

Сейчас ребята готовятся к первенству Сибири, которое пройдет 22 октября в г. Томске. Пожелаем нашим спортсменам достойно защищить честь города.

С. ГАНЬШИН,
А. СЕРБОГЕШЕВ,
тренеры каратэ-до.

ЗАО "Сибирский лес" срочно требуются на работу: мастер сбыта, грузчики-стропальщики, рабочие в тарный цех, слесарь по ремонту оборудования, кочегары, машинист козлового крана, автозелектрик, рамщик на пилораму, оператор на ЛТ-72, столяры-станочники, дворники, кладовщик, техничка. Выплата заработной платы своевременно. Обращаться по тел. 2-36-36 с 8-00 до 17-00.

МЖКП "Притомский" принимает на постоянную работу плотников, столяров, штукатуров-маляров.

АФИША СПОРТУПРАВЛЕНИЯ

Первенство центра города по шахматам.

Соревнования проводятся с 8 октября с 11.00 по адресу: ул. Советская, 24, первый подъезд.

Приглашаются все желающие!

Комитет по управлению муниципальным имуществом г. Мыски объявляет конкурс на сдачу в аренду нежилого помещения по адресу: ул. Советская, 28, площадью 73,9 м².

Заявки принимаются до 31 октября 2000 года по адресу: ул. Советская, 42. Телефон для справок 2-28-51.

КУПЛЮ:

Автомашину ГАЗ-52 или ГАЗ-53. Тел. 2-01-14 после 18 ч.

Капитальный гараж с по-гребом в центре. Тел. 2-32-58 после 19 ч.

ПРОДАМ:

Срочно - 2-комнатную квартиру на 2-м районе (комнаты изолированные, в кирпичном доме, в хорошем состоянии). 1 и 5 этажи не предлагать. Тел. 2-15-33.

Свингер норковый, цельный, недорого; дубленку. Тел. 3-30-48.

ВАЗ-011, 1979 г. в. Звонить: 2-15-72, утром до 11, вечером после 18 ч.

Усадебный участок в р-не ост. "Пихтовая". Звонить 2-41-77 после 18 ч.

1-комнатную квартиру. Обращаться: ул. Вахрушева, 10-1.

ВАЗ-21074, 1999 г. вып. Или обменяю на 2-комнатную кв-ру в м-не ГРЭС с доплатой. Звонить: 3-22-51, 3-48-48.

Высокопродуктивную корову (5 телят), отел в марте. Тел. 2-23-82.

ВАЗ-21043, выпуск 1994 г., пробег 36 тыс. км, ХТС. Обращаться: Мыски-2, ул. Правды, 66; тел. 4-36-32.

Земельный участок под строительство дома в р-не автовокзала. Тел. 2-29-33.

Гараж в р-не Кирзавода. Тел. 2-05-62.

Открылся магазин "Ритуальные услуги" по адресу: ул. Кузнецкая, 5 (ГРЭС). К вашим услугам памятники, венки, вещи первой необходимости при погребении.

Утерянные удостоверения "Ветеран труда" № Ц 985737, "Пострадавшая от репрессий" А-343509, выд. на имя Ждановой М. П., считать недействительным.

Утерянный студенческий билет № Э-97033, выд. на Кем. ГУ 1.09.97 г. на имя Назаровой Л. А., считать недействительным.

Коллектив Мысковского городского узла связи скорбит по поводу преждевременной кончины бывшего работника узла связи

АНДРЕЕВА
Виктора Федоровича
и выражает соболезнование семье покойного.

Администрация города выражает глубокое соболезнование Наталье Георгиевне Жуковой по поводу безвременной смерти отца

БАКУЛЕВА
Георгия Степановича.

Учредители газеты - администрация города, трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски, Кемеровской области, ул. Сергеевская, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации — 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать 17 часов.
Объем 1 печатный лист. Выходит 2 раза в неделю. Вторник, суббота.
Индекс 51917. Тираж 2962.